

Ezrek kísérték utolsó útján

Folytatás az 1. oldalról

Akkor még nem érttem az igazi, mélyebb értelmét. Ma már igen.

Nekem most ezt üzented. Most, amikor még szinte itt a görögös úton botladozol, de tudom, hogy táltos paripád patkója már a csillag ösvényen rúgja a szikrákat a székelly vitézekkel együtt, Csaba királyfi seregében.

Menjél, ha menned kellett!

Elengedünk, mert nem tehetünk mást. Itt hagytad gyermekeidben egy-egy feledet, szeretteid szívében lényed lenyomatát. Nekünk a példát. Sokak számára mosolyod, mozdulatod. Nem múlandó, hanem örök dolgok ezek!



Sokak nevében szeretnék most Tóled búcsúzni Sanyi! Lehet, kevés is vagyok hozzá! A magam érteit, gondolatait mondom, de ennek találok hozzád kell barátaid, munkatársaid, közeli és távoli ismerőseid, képviselőtársaid, a hivatal és az intézmények dolgozói, szűkebb és tágabb pártiad, valamint határon túl élők érzelmeivel és gondolataival. Mindazokéval, akik most testben vagy lélekben, de itt vannak.

Ki is voltál nekem, nekünk? Kit és mit vesztettünk?

Először, de utolsón is a szó legnemesebb értelmében: Ember voltál!

Igaz Emberünk, mint kevesen, és esendő mint valamennyien. Érteid, tehetséged, tetteid nagy dolgokra képesítettél fel. Ezt vállaltad is. Tudva és megtapasztalva, hogy a szűkebbébből kiemelkedni, másokért tenni, közszereplést vállalni - nem hálás dolog. Mindenki megelégedésére csinálni pedig lehetetlen. És sajnos az elenyésző kisebbség elmarasztalása mindig hangosabb, mint a többség elismerése. Így ért is jogtalan kritika, nemtelen támadás, alaptalan vádaskodás, melyet férfiasan túrtél és nagyvonalúan szereltél le. De szűkebb körben mi tudtuk, hogy ezek bántottak és fájtak Neked. Soha bosszút nem álltál, sőt ellenfeleidnek több gesztust tettél, mint barátaidnak.

Szinte felsorolni is nehéz lenne milyen sok helyen vállaltál munkát vagy bíztak meg feladattal. Munkabírásd legendaszámra ment. Nagy fordulatot, kiváló hatékonysággal, eredményesen dolgoztál, több ember helyett is. Pontosságod, igényesség, rend- és feyelemelvárásod, precizitásod, tisztaság-szereteted, szervezőképesség, naponta megtapasztalt valóság volt. Magad számára tetted azonban legmagasabbra a mércét, ezért lehetett elfogadni azt, hogy másoktól is sokat követeltél. Jó memóriának, nagy lexikális tudásodnak, óriási olvasottságodnak és széles érdeklődési körödnek természetesen hozzádeka volt magas intelligenciád. Különösen a történelem állt figyelmed középpontjában - melyel sokszor ámulatba ejtetted. Felidézem Dankó László kalocsai érsekkel történt első találkozásodat - aki felőrs ismerettség után sügva kérdezte meg tőlem: *Ki hoztál ide nekem, hogy ez többet tud a XI. századi egyházmegyéről, mint én?* De játszva citáltad híres emberek nagy mondásait, kedvenc költői versidézeteit. Sporteseményeket és eredményeket. Ki kicsoda, mi volt, ki kinek a kije és mi lesz? Abban sem volt érdemes Veled fogadni, hogy ki volt valamiben az első, hol, melyik csúcs a legmagasabb, melyik folyó a leghosszabb és legszélesebb. Szerintem minden „leget” tudtál. Erre Gerryt már kiskorától eddetted is. Tetted ezt úgy, hogy elmérted mások tudását, érdemeit. Revidálni tudtad álláspontodat ha kellett - és ezzel nem érezted magad kisebbnek. A mi szemünkben pedig több letél ezáltal. Sokunkkal együtt az exhibicionisták népes táborát erősítettél: Szeretted szerepelni, a középpontban lenni, szeretted irányítani. Tegyük hozzá: és tudtál is! Szeretted, ha figyelnek rád. Vezetői erényeid voltak: a beszéd- és szóbeli képesség, írói tehetség és fantáziád. Jó fellépésed, motiváci-

ós és empátikus képesség. De nem éltél vissza vele. Tudtál hallgatni is. Háttérbe húzódn. Másokat helyzetbe hozni, ha arra volt szükség. Nem voltál híján a humorérzéknek sem. Szeretted viccelődni és anekdotázni. De hálás közönség is voltál, értetted a poénokat. Felszabadultan tudtál szórakozni és mint piknikus alkat, a gasztronómiának áldozni. Szinte nem ismertél megoldhatatlant. Ha lehetetlennek látszott a feladat, akkor is megpróbáltad és Neked sokszor még az is sikerült. Volt is irigyd ezért. Mint jogász, végtelen alaposágod és precizitásod bizonyítéka, hogy amit biztosra tudtál, annak is utána néztél, leellenőrizted. Nem hagytál a véletlen hibának még esélyt sem. Becsületességnek köszönhetően Te oldaladon volt a legtöbbször az igazság. Ha mégsem, akkor felkészültségednek köszönhetően a jogszertűség lépett életbe. Győzni akaró típusod jól megfért a kompromisszum-készségeddel, ha nem volt muszáj, kerülte a konfrontációt, kivéve a focipályát. Közgazdász vénád, érzedek a gazdálkodáshoz és elrátóró egyéniség sikeres vállalkozóvá tett. Egy nagyobb közösség munkája, jövedelme, megélhetése miútt rajtad. Most elvált, milyen tanítványok voltak szeretett munkatársaid.

Külön kell említenem jó szívedet, szociális érzékenységedet, adakozásra, jótékonyra való belső késztetésedet. Nem éppen tipikus nagyvállalkozó jellemzői ezek. Mindezt tetted önzetlenül és szerénnyen.

Egy fogalomba sűrítve - intézmény voltál: a Gyalog Sanyi. Egyszeri és megismételhetetlen.

Más voltál mint a többség. Több voltál mint az átlag. Lehetett valaki, létével is - nem is akárá. Néhány év alatt igazi szarvasi. Amire büszke is voltál úgy, hogy sohasem tagadtad meg Tótkomlós, szülőhelyedet.

És, hogy igazán ki is voltál nekünk? Megtudjuk majd amikor valami miatt hiányozni fogsz. Hiányozni fogsz mint hírhű keresztény, mint elkötelezett népmozgalmi és XXI. századi modern konzervatív. De aki 50 évesen is harcos FIDESZ-es tudott lenni.

Örülök, hogy ismerhettelek. Hogy dogozhattam Veled. Büszke vagyok rá, hogy bizalmadba fogadtál. És nagyon fáj, hogy elmentél. Karizmatikus személyed betöltötte azt a nagy hiányt, amire mindannyiunkban, akikre hatással voltál. Akinek még a gyengéit is lehetett szeretni. Akinek öröklött és szerzett képességeit kivétel nélkül tartottuk. Akinek jelenléte rám mindig megnyugtatóan hatott.



Leiki szememmel megidézlek, és látlak. Látlak, amint sokadszor is szembe szállsz a tenger méteres hullámaival. Hiába vetted mindig hátra - Te újra kikimentél. De úgy is emlékszem, mint akinek az életét mentetted meg akkor és ott, egy medúzacsípés miatt. Talán meg sem köszöntem. Úgy emlékszem Rád, mint aki Szlovákiában azért mászta meg valamelyik hegycsúcsot, mert ott van és az Neked mindaddig útban lesz, amíg fenn nem voltál a tetején. De úgy is emlékszem, hogy ugyanitt a családnak olyan terület-terület asztalkátam várszoltál percek alatt, amiről nem hiányzott semmi. Még hallom fülemben amint 50. születésnapodon azt mondtad rólam: *„Hagytál dolgozni, örök gyerek maradtál és mindenből viccelt csináltsz!”* Hízogóbbbet nem is mondhattál volna! És úgy fogunk még sokan emlékezni Rád: mint aki nem vétett, vagy tévedett többet, mint bármelyikünk vét, vagy téved nap mint nap. Otthon, a munkahelyén, a közéletben, de még az országúton is. És úgy fogunk emlékezni majd Rád, mint aki több jót tett mint gondolnánk.

*„Maroknyi székelly porlik mint a szikla
Népek harcának zajló tengerén
Féjük az ár jaj, százszer elborítja,
Ne hagyj elveszni Erdélyt Istennik!”*

Meg Gyalog Sándort sem, aki jó Ember, jó férj, jó apa, jó barát, jó munka- és képviselőtárs.

Viszont látásra!

Jövőre sem lesz Kánaán

Folytatás az 1. oldalról

A kiadások és bevételek egyensúlyban tartásához azonban még 190 millió forint működési hitel is számolni kell.

Ezt a megoldást elfogadhatatlannak tartotta Babák Mihály

polgármester, aki kifejtette: bízik benne a módosító indítványok után úgy alakul a költségvetési törvény, hogy mégsem kell 200 millió hittel kalkulálnia a városnak, és ismét felhívta az intézményveze-

tők figyelmét a racionális létszámgazdálkodás fontosságára. A bizottságok hasonló véleményei mellett a költségvetés tervezetét első fordulóban elfogadták a képviselők.

K.Zs.

Röviden

Dávid Ibolya a vendég

A Nyugdíjas Érdekvédelmi Szövetség következő taggyűlése december 1-én 15 órától lesz a Vasfémipari Rt. ebédlőjében, ugyancsak itt, ebben az időpontban találkoznak a Szarvasi Aranykor Nyugdíjas Érdekvédelmi Egyesület tagjai. A közös rendezvére vendégének Dávid Ibolyát, az MDF elnökét hívták meg.

A Hit Gyülekezete

A Hit Gyülekezete Szarvasi Csoportha összejöveteleit minden pénteken 18 órától a Szarvas, Vajda Péter utca 26. szám alatti épületben (volt Utóroház) a 2. emeleten tartja. Minden érdeklődőt szeretettel várunk.

Karácsonyi játszóház

A vásártéri Napfény Evangélikus Óvodában (Damjanich u. 116.) december 4-én, szombaton 9-11 óráig játszóház lesz, ahol a gyerekek és a felnőttek készíthetnek karácsonyra díszeket gyöngyökből, szalmából fűzereket, anyagkalt, alkalomhoz illő személynéző szalvétatartót, karácsonyi üdvözlőlapot mintalyukasztó díszítéssel, origami ablakdíszeket. A részvétel ingyenes, az óvoda felnőtt és gyermekközössége minden kicsit és nagyot, felnőttet és gyermeket szeretettel vár.

Nyugdíjasok taggyűlése

A Szarvasi Nyugdíjas Klub képviselőtestületében szeretettel meghívom tagjainkat taggyűlésünkre és az azt követő vacsorára. Rendezvényünket december 10-én 16 óra körül tartjuk a Szlovák Általános Iskola ebédlőjében. Meghívott vendégünk Babák Mihály polgármester, országgyűlési képviselő és Földesi Zoltán országgyűlési képviselő. Megjelenésükre feltétlenül számítunk.

Kozák András elnök.

Kelet felé

A Hatvannégy Vármegye Ifjúsági Mozgalom bemutatja a "Kelet felé!" című történelmi filmdokumentációt. Időpont és helyszín: 2004. november 28. (vasárnap) 16 óra a Granarium Zebra Klubban. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Mikulás vacsora

A Szarvasi Aranykor Nyugdíjas Érdekvédelmi Egyesület Mikulás napi vacsorát rendez 2004. december 11-én 18 órától a Vasfémipari Rt. ebédlőjében. A menü: birkaaprólt vagy sült, ára 1000 Ft. Jegyket váltani lehet a Szabadság út 64-66 sz. alatt a Vasfémipari Rt. ebédlője melletti irodában november 23-án, 26-án, 30-án és december 3-án délelőtt 9-11-ig, vagy a bizalmiak segítségével. Zene, tánc. A vacsorára egyesületen kívüli tagokat is szívesen várunk.

A Vezetőség

Nótaműsor

A Mozgáskorlátozottak Szarvasi Egyesülete november 27-én, szombaton 13 órától teadélután rendez a Vasipari Ebédlőben. A teadélutánat közreműködik Dalos Gizi magyarnóta énekes. Minden érdeklődőt szeretettel várunk.

Meghívó

A Szlovák Közművelődési Központ Szarvasi Tagintézménye szeretettel meghívja Önt és ismerőseit a Szarvasi családnevek kutatásának rögs útja I. rész című magyar nyelvű előadásra. Az előadás ideje: 2004. november 29. hétfő 15 óra. Az előadás helye: Szlovák Községi Ház (Szarvas, Eötvös L. u. 44/1.)

A beteg érdeke nem sérülhet

Folytatás az 1. oldalról

A tájékozódás után nem találtam semmi olyan okot, ami felvetné, hogy a rendszerbe történő belépés hátrányosan érintené a szarvasi betegellátást. A szakorvosok között megoszlanak a vélemények, vannak támogatói és ellenzői. Az ellenzők felvetései nem alaptalanok de, hogy melyik igazolódik be és melyik nem, csak akkor derül ki, ha kipróbáljuk.

– Kérem foglalja össze, mire szolgál az Irányított Betegellátási Rendszer?

– Az Országos Egészségbiztosítási Pénztár a programban résztvevő szolgáltatókat bizza meg a betegutak követésével, mely a források hatékonyabb felhasználását, megtakarítást tesz lehetővé.

– Nem néhez arra a következtetésre jutni, hogy megtakarítást csak a betegek rovására lehet elérni.

– Akad némi logikátlanság a betegellátás területén, előfordulhatnak például párhuzamos vizsgálatok. A betegek olykor többször átesnek bizonyos vizsgálatokon azért, mert az orvosok nem rendelkeznek információval arról, hogy máshol, másik orvos már elrendelte ezt a vizsgálatot. A betegek nem feltétlenül mondják el, hogy korábban másik orvost is felkerestek a problémájukkal. A rendszer lehetővé teszi a háziorvos számára, hogy a beteg TAJ száma segítségével nyomon követhessen minden eseményt, és nem kell, hogy kerüljék utakon jusson el a kezelt ugyanoda. A rendszeren belül ki lehet dolgozni azokat a lépéseket, melyek révén a legköltséghatékonyabb módon érhető el a gyógyulás. Ebből adódhat a megtakarítás.

– És mit mondanak az ellenzők?

– Azt, hogy ha olcsóbbá kell tenni a betegellátást, akkor az olyan takarékoságra kényszeríti az orvosokat, ami a beteg érdekeit sérti. Ezzel szemben szerintem éppen az hat az „olcsóság” irányában, ha egy betegséget vagy eleve megelőzünk ismeretterjesztéssel, helyes szokások kialakításával, vagy kezdeti stádiumban megfelelően ellátunk. Össze sem lehet hasonlí-

tani annak a költségét, ha valakinek kezelik a magas vérnyomását, vagy ha ennek híján agyvérzést kap és intenzív osztályon, kórházi osztályon kell kezelni, rehabilitálni.

– Mi történik akkor, ha a rendszerhez tartozó egészségügyi intézményekben nem kaphatjuk meg a számunkra legoptimálisabb kezelést? Akkor is oda utalnak minket?

– Mi ezután is oda utaljuk a beteget ahoza eddig. Nem fogjuk a beteget Hódmezővásárhelyre küldeni. A szabad orvosválasztás joga sem sérülhet. A rendszernek nem az az érdeke, hogy csakis a rendszerben lévő egészségügyi intézmények vegyenek részt a beteg gyógyításában, hanem az, hogy költségtakarékos legyen a gyógyulás, az egészséges állapot megtartása. A betegeknek ebből az egészről semmit nem szabad észrevenniük.

– Mi szavatolja, hogy ez valóban így lesz?

– Arra tettem ígéretet, hogy figyelemmel leszek rá, a szarvasi betegek érdekei ne sérülhessenek. Az IBR elvei jónak tűnnek, de csak a gyakorlatban derülhet ki, hogy valóban bevalának-e. Ebből a szempontból megnyugtató, hogy az EGYI egy hónapos, a háziorvosok három hónapos felmondási idővel következmenyek nélkül kiléphetnek a rendszerből.

– Mi a garancia – fogalmazódott meg a képviselőkhöz a kérdés – arra, hogy a megtakarított pénz valóban Szarvasra, a szarvasiakhoz jut el?

– Az orvosokkal kötött szerződések. A megtakarított pénzből fejlesztesse, továbbképzésre és prevencióra.

– Az egészségügy problémáiról nap mint nap hallunk mostanában. Ön szerint megoldást jelenthet az IBR egész országra való kiterjesztése?

– Nem. Az IBR költségmegtakarítása önmagában nem tudja fedezni az egészségügy forráshányát. A modellkísérletben való részvétellel plusszforrásokhoz juthat Szarvas Város egészségügyi ellátása, ezért próbálkozunk.

K.Zs.

Munkanélküliség

Szarvason 510. Csabacsüdön 42, Kardoson 35, Kondoroson 155, Örménykúton 11, Békésszentandrásan 132 munkanélkülit tartottak számon októberben - derül ki a Békés Megyei Munkaügyi Központ igazgatójának dr.Nagy Agnesnek Babák Mihály polgármester részére megküldött tájékoztatójából. A munkanélküliségi ráta a központ szarvasi kirendeltségéhez tartozó területen 7,48 százalékos. Ez az érték kedvezőbb, mint a megyei átlag, mely 11,07 százalék, Békéscsaba után a legkisebb az egész megyében.

Szarvas Város Önkormányzatának Népjelölti Bizottsága a 311/2004. (XI.11.) számú határozatával döntött a Szarvas Vághíd u. 18. C lh. II. emelet 5. szám alatti szociális bérlet kiadásáról. Az 1/2004. (I.23.) számú helyi rendelet értelmében a döntéssről szóló határozat 15 napig megtekinthető a Polgármesteri Hivatal hirdetőabláján. Ezen időtartam alatt a polgármesternél észrevételek lehet tenni a döntéssel kapcsolatban.

Lacoste, Nina Ricci,
HUGO BOSS, Roma,

Benetton, Chic

parfümök kaphatók:

Illat-Szín-Tár



POMPÁS ILLATOK,
RAGYOGÓ SZÍNEK!
Szarvas, Kossuth u. 42.